

„Balkan - raskrsnic

Odgovorno obrazovanje o istoriji kao sredstvu jačanja saradnje u regionu”

U okviru drugog javnog poziva Fonda za zapadni Balkan <http://westernbalkansfund.org> Udruženje nastavnika Historije/Istorije/Povijesti u Bosni i Hercegovini EUROCLIO HIP BIH počinje sa implementacijom projekta pod nazivom „Balkan - raskrsnica civilizacija. Odgovorno obrazovanje o istoriji kao alat za jačanje saradnje u regionu“. EUROCLIO HIP BiH implementira projekat u partnerstvu sa udruženjima nastavnika istorije iz Srbije – UDI Euroclio, Crne Gore – HIP MONT, Sjeverne Makedonije - ANIM, Kosova¹ - SHMHK i Albanije - ALBNA².

Nastava istorije u zemljama Zapadnog Balkana ima važno mesto u obrazovnom sistemu i privlači veliku pažnju obrazovnih vlasti i javnosti. Saradnja između profesionalnih Udruženja nastavnika istorije u zemljama Zapadnog Balkana postoji. Postojecu regionalnu mrežu treba ojačati i omogućiti uključivanje dodatnog broja nastavnika istorije, građanskog vaspitanja i obrazovanja, demokratije svih zemalja, čime će saradnja biti ojačana ali i širenje dijaloga o zajedničkoj prošlosti.

Odnos prema vlastitim i susjednim narodima posebno je problematičan u zvaničnim nastavnim planovima i programima. Ovo je posebno prisutno kada govorimo o nacionalnim manjinama. Veoma često se većinska nacija doživljava kao žrtva, a učenici nemaju priliku da saznaju kako njihovi susjedi ili sunarodnici iz drugih zemalja gledaju na teme iz prošlosti. Mediji i društvene mreže igraju veliku ulogu u formiranju stavova mladih ljudi, a često se stavovi mladih obojeni nacionalizmom, predrasudama i stereotipima prema drugima. Podjela na 'nas' i 'njih' je prisutna među mladima i jedan od uzroka takvih stavova je odnos zvaničnih programa nastave istorije da prezentuju i podučavaju kako drugi vide isti istorijski fenomen.

Ovaj petomesečni projekat (juni – septembar 2019) ima za cilj da podrži obuku nastavnika istorije, građanskog obrazovanja i demokratije koji će steći znanja i vještine da samostalno pripreme zajedničke dodatne nastavne materijale, a koji će se koristiti u svim zemljama u regionu. Kroz aktivnu obuku, nastavnici istorije, građanskog obrazovanja i vaspitanja i demokratije će steći nova znanja i vještine multiperspektivnog pristupa nastavi istorije te dati direktan doprinos potrebi da se fenomen nacionalnih manjina u prošlosti zapadnog Balkana sagleda iz nekoliko perspektiva, širi kultura dijaloga i poštovanja prema drugima, ali i da putem zajedničkog dodatnog nastavnog materijala stečena znanja prenesu svojim učenicima.

¹ Ovaj naziv je bez prejudiciranja statusa i u skladu je sa Rezolucijom Saveta bezbednosti Ujedinjenih nacija 1244 i mišljenjem Međunarodnog suda pravde o deklaraciji o nezavisnosti Kosova.

² Udruženje nastavnika Historije/Istorije/Povijesti u Bosni i Hercegovini EUROCLIO HIP BIH (History Teachers Association in Bosnia and Herzegovina EUROCLIO HIP BIH) www.cliohipbih.ba Udruženje za društvenu istoriju – UDI Euroclio (Association for Social History – Euroclio) Serbia <https://udieuroclio.wordpress.com> Udruženje profesora istorije Crne Gore HIP MONT (Association of history educators of Montenegro) <https://hipmont.me> Асоцијација на Наставници по Историја на Македонија ANIM (Association of history teachers in Macedonia) North Macedonia; Shoqata e Mësimdhënësve të Historisë së Kosovës SHMHK (History Teachers Association of Kosovo) Kosovo*, Shoqata Kombëtare e Mësuesve të Historisë “Rinia Dhe Historia” (Albanian Association of History Teachers “Youth and History) Albania.